一版责编/任湘怡 一版视觉/咸黎明 本版责编/李 晖 本版视觉/戚黎明

中美关系有一干条理由搞好

习近平同特朗普举行会晤,两国元首同意在新起点上推动中美关系取得更大发展

新华社美国海湖庄园4月6日

电(记者 周效政 陈贽 朱东阳)当 地时间6日,国家主席习近平在美 国佛罗里达州海湖庄园同美国总统 特朗普举行中美元首会晤。两国元 首进行了深入、友好、长时间的会 晤,双方高度评价中美关系取得的 历史性进展,同意在新起点上推动 中美关系取得更大发展,更好惠及 两国人民和各国人民。

下午5时许,习近平和夫人彭丽媛抵达海湖庄园,特朗普和夫人梅拉尼娅在停车处热情迎接。两国元首夫妇合影留念,亲切交谈。两国元首夫妇共同欣赏了特朗普外孙女和外孙演唱中文歌曲《茉莉花》并背诵《三字经》和唐诗。

会晤中,习近平指出,一段时间 以来,我同总统先生保持了密切联系,进行了多次通话和通信。我很高 兴应总统先生邀请来美国举行这次 会晤。我愿同总统先生就中美关系 和重大国际及地区问题深入交换意 见,达成更多共识,为新时期中美关 系发展指明方向。

习近平强调,中美两国关系好, 不仅对两国和两国人民有利,对世 界也有利。我们有一千条理由把中



美关系搞好,没有一条理由把中美 关系搞坏。中美关系正常化 45 年 来,两国关系虽然历经风风雨雨, 但得到了历史性进展,给两国人民 带来巨大实际利益。中美关系今后 45 年如何发展?需要我们深思,也 需要两国领导人作出政治决断,拿 出历史担当。我愿同总统先生一 道,在新起点上推动中美关系取得 更大发展。

习近平指出,合作是中美两国 唯一正确的选择,我们两国完全能够 成为很好的合作伙伴。下阶段双方要 规划安排好两国高层交往。我欢迎总 统先生年内对中国进行国事访问。双 方可以继续通过各种方式保持密切 联系。要充分用好新建立的外交安全 对话、全面经济对话、执法及网络安 全对话、社会和人文对话 4 个高级别对话合作机制。要做大合作蛋糕,制定重点合作清单,争取多些早期收获。推进双边投资协定谈判,推动双向贸易和投资健康发展,探讨开展基础设施建设、能源等领域务实合作。要妥善处理敏感问题,建设性管控分歧。双方要加强在重大国际和地区问题上的沟通和协调,共同推动有关地区热点问题妥善处理和解决,拓展在防扩散、打击跨国犯罪等全球性挑战上的合作,加强在联合国、二十国集团、亚太经合组织等多边机制内的沟通和协调,共同维护世界和平、稳定、繁荣。

特朗普再次欢迎习近平主席到 访海湖庄园。特朗普表示,美中两国 作为世界大国责任重大。双方应该 就重要问题保持沟通和协调,可以 共同办成一些大事。我对此次美中 元首会晤充满期待,希望同习近平 主席建立良好的工作关系,推动美 中关系取得更大发展。特朗普愉快 接受了习近平主席发出的访华邀 请,并期待尽快成行。

中美两国元首还介绍了各自正 在推进的内外优先议程,并就有关 地区热点问题交换了意见。

彭丽媛参观巴克艺术学校答问回忆自己与艺术之缘

中国国家主席夫人彭丽媛当地时间7日上午,和美国"第一夫人"梅拉尼娅一起访问了位于西棕榈滩市的巴克艺术中学。两人观看了该校学生的合唱、交响乐和管弦乐表演,并且参加了一堂"公民教育课"。一名美国学生在课堂上向彭丽媛提问,"您和艺术之间存在怎样的联系?"彭丽媛笑着回忆自己和艺术的不解之缘,场面颇为温馨。

彭丽媛与梅拉尼娅上午 11 时乘车来到学校,校园外有不少华 人及当地民众挥舞着中美两国国 旗欢迎两位贵宾的来访。在 40 多 分钟的参观过程中,彭丽媛和梅拉 尼娅先是观看了 80 人的女生合唱 团的演唱,曲目是著名电影原声乐 《小妇人》的片段。之后又观看了该 校 40 多人组成的交响乐和管弦乐 表演。演出过程中,彭丽媛频频点 头,露出赞许的神情。

在第四间教室,该校学生正在上一堂"公民教育课",学生在老师的启发下,分成几组讨论如何应对全球危机的计划。有学生分别向彭丽媛和梅拉尼娅提问,问彭丽媛的问题是"您和艺术之间存在怎样的一种联系?"彭丽媛等着回答说,自己从小受到父母的熏陶,从而走上了艺术道路,当然还要感谢老师们的一路培养。彭丽媛同时鼓励在场学生要诚实、正直,"任何时候都要保持这样的品德"。

プロロ記。 课堂 ト 右一 位 十 岁 的 华 裔 男



■ 彭丽媛在弦乐教室为同学们的演出鼓掌

新华社记者 王晔 摄

学生,彭丽媛亲切上前询问他的学习情况。了解完他的一些具体情况后,彭丽媛给了小男孩一个拥抱。小男孩趁机提了个要求,把在场的人都逗乐了。"我能跟您合个影吗?今天回家我可以跟我妈妈说,我见到您了。"彭丽媛笑着答应,一旁的梅拉尼娅也主动和小男孩合影留念。

对于彭丽媛的到来,七年级 学生凯特的母亲麦克米兰非常兴 奋。凯特当天和同学一起,为两位 贵宾演奏了乐曲。麦克米兰说: "对所有学生和家长来说,这都是 难忘的一天,我到现在还很激 动。"麦克米兰对中国很有好感, "我认识的这个学校所有的中国 学生都非常优秀,他们几乎在小 提琴、钢琴等所有科目里都出类 拔萃,真让人羨慕!"

巴克艺术中学是西棕榈滩市的一所公立学校,以艺术教育见长,师资力量雄厚。该校曾培养出很多艺术家和艺术特长生,学校乐队在全美排行前三。每年学校都会收到超过2000份申请,但只有几百名幸运儿能够进校学习,学校目前共有学生1350名。

驻美记者 **徐东海** (本报佛罗里达棕榈滩今日电)

一头白发,满面红 光,加上标志性的笔直腰 杆,67岁的美中关系委 员会主席欧伦斯走到哪 都容易成为众人目光的 焦点。当地时间7日下午 4时,中国国家主席习近 平的车队刚离开酒店两 小时,欧伦斯就出现在酒 店的一间会议室内,出席 -场专门针对中美元首 庄园会晤举行的研讨会。 对刚刚结束的中美元首 会晤,欧伦斯笑着说:"这 是一次非常积极、成功的 元首峰会。"

会谈富有成果

从 2005 年上任成为 美中关系委员会主席至 今, 欧伦斯一直致力干中 美两国各个层面的交流 与合作。说着一口流利普 通话的欧伦斯,早已是美 国公认的"中国通"。对于 本次中美元首庄园会晤, 欧伦斯滔滔不绝,一会儿 说英文,一会又蹦出普通 话,显然有一肚子的话要 说。"抛开其他一切不谈, 习近平主席和特朗普总 统能在这样的特殊场合 坐在一起,进行深入的交 流和沟通,这次的会晤就 已经成功了。

欧伦斯说,作为全球第一和第二大经济体,中美关系的重要性无需多谈。"谈比不谈好,多谈比少谈好,这次中美元首坐下来,决定商讨出一条未来一起解决中美之间问题的道路,搭建起沟通协调的机制和框架,这是非常重要和关键的第一步。"欧伦斯称,特朗普已经答应在

今年访华,这就是一个非常重大的成果,"说明这次的会谈富有成果。"

合作将会更多

在中美两国元首碰面后,欧伦斯预测未来一段时间双方的互动和合作会越来越多。

"比如在贸易、投资 领域,两国都可能会出台 一些具体的合作计划。这 些都是特朗普非常看重 的,而中国显然也有能力 在这方面给与美国一些 帮助。"欧伦斯说,习近这 帮助。"欧伦斯说,习近这是 一个非常积极的信号。 "未来即便中美在金融、 能源、经济等领域发生冲 突,两位领导人都能及时 沟通,这对未来的中美关 系而言至关重要。"

国

会主

双方显示诚意

当天的研讨会也吸 引了美国国内研究中美 关系的多位知名华裔学 者参加。亚特兰大卡特中 心中国项目主任刘亚伟 称,本次庄园会晤中美双 方都拿出了不小的诚意, 双方在共同应对贸易、南

海问题、朝核问题等比较棘手的几大问题上都进行了坦诚沟通,意义重大。俄亥俄州博文大学政治学教授于滨表示,通过这次的 2.0 版的庄园会晤,习近平主席和特朗普总统都表示对未来中美关系"充满信心",这就是最直接、最重大的成果。

(本报佛罗里达棕榈滩今日电)